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 Ata da 68ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Zé Raimundo, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente 

e proponente da Sessão, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada na 

Câmara de Vereadores de Vitória da Conquista, com a finalidade de fazer entrega do Título de 

Cidadão Benemérito da Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira, ao Sr. Nailton de 

Araújo Santos, empresário. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs.: Vereador Gilzete Moreira, 

Presidente da Câmara de Vereadores de Vitória da Conquista; Irma Lemos de Andrade, Ademir Abreu 

Magalhães, Fernando Vasconcelos e Antônio Ricardo, Vereadores de Vitória da Conquista; Edvaldo 

Alves, Secretário de Governo de Vitória da Conquista; Gabriel Santos, filho do homenageado. O Sr. 

Presidente convidou os Vereadores componentes da Mesa para, com o Cerimonial da Assembleia 

Legislativa, conduzir o homenageado ao plenário. Após a execução do Hino Nacional pelo saxofonista 

Álvaro Ganda, o Sr. Presidente solicitou que o mestre de cerimônias registrasse a presença de 

autoridades e representantes de entidades. O Deputado Zé Raimundo discorreu sobre as honrarias 

concedidas pelo Poder Legislativo Estadual e Municipal, explicando o significado do Título de Cidadão 

Benemérito da Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira. Falou sobre a trajetória de vida 

“exemplar” do homenageado, que “vem engrandecendo a Cidade de Vitória da Conquista”. De origem 

humilde, iniciou as atividades profissionais na década de 1970 vendendo frango nos finais de semana, 

enquanto trabalhava no comércio durante a semana e estudava à noite; fazia pequenos investimentos 

em negócio próprio com o pouco dinheiro que ganhava, já mostrando a “alma empreendedora”; foi 

para Vitória da Conquista em 1990, onde se interessou pela agroindústria e fundou a empresa Avícola 

do Nordeste (Avinor), dedicada à produção e comercialização de frango, trazendo dinamismo 

econômico para a região Sudoeste da Bahia. Enalteceu o “lado humanístico” do Sr. Nailton de Araújo 

Santos, idealizador do projeto Criando o Futuro e Transformando Destinos no povoado de Itapirema 

e responsável pelo programa de alfabetização de adultos, sobretudo dos funcionários dele, também 

apoiando outras instituições filantrópicas. Ressaltou o engajamento do homenageado em busca de 

apoio para a consolidação da região como um polo de desenvolvimento econômico. Por fim, 

agradeceu a Mesa Diretora da Alba por transformar a Casa em um “espaço da cidadania”. Na 

sequência, foi apresentado vídeo sobre a trajetória do homenageado. O Sr. Presidente convidou os 

Vereadores e o filho do homenageado para juntos fazerem a entrega do Título de Cidadão Benemérito 

da Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira ao Sr. Nailton de Araújo Santos. O homenageado 

disse que é dever de cada um, enquanto tem vida, fazer algo de melhor. Teceu considerações sobre 
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a origem humilde e a crença na importância do trabalho. Em 1980, foi ao Espírito Santo, “um pouco 

mais desenvolvido na área agrícola”, para ganhar experiência. Enalteceu a Cidade e o povo de Vitória 

da Conquista, o “maior presente” que tem, tecendo considerações sobre a fundação da Avinor. Por 

fim, agradeceu ao Deputado Zé Raimundo pelo título. O Sr. Presidente justificou a ausência do 

Deputado Federal Waldenor Pereira. Após a execução dos Hinos da Bahia e de Vitória da Conquista, 

o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 

a Sessão.             
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